



主帅戴奇要带领埃弗顿力争保级。 IC photo

目前英超最倒霉的球队非埃弗顿莫属。这支拥有145年悠久历史的球队在本周遭受重罚。由于财政违规，埃弗顿被扣除10个英超积分，本来就在拼命保级的他们，一下子滑到了第19名。

这是英超历史上最严厉的一次扣分，而且是英超联盟根据“可持续性盈利原则”进行的第一次扣分，埃弗顿在风口浪尖上翻了船。糟糕的财政状况加上无情的重罚，让绰号“太妃糖”的埃弗顿雪上加霜。

财政违规，埃弗顿被扣10分濒临降级

屋漏偏逢连夜雨，船迟又遇打头风

记者 尹成君

最倒霉的老牌球队

成立于1878年的埃弗顿足球俱乐部有着悠久的历史，并且在英超创立之前拿到过9次顶级联赛冠军，但是，比他们更加出名的同城兄弟利物浦风头实在太足，使得“太妃糖”在很长的时间内都默默无闻，仅能坚守属于自己的足球传统。

这支球队为英格兰足球贡献了鲁尼这名优秀前锋，也流传着与利物浦的德比佳话，莫耶斯、科曼、安切洛蒂、贝尼特斯以及兰帕德等名帅也在这家俱乐部留下过印迹。但是近年来埃弗顿的成绩一年比一年差，更糟糕的是，俱乐部经营不善，年年亏损却又年年挥霍，这为该队被罚埋下了定时炸弹。

本赛季，英超联盟效仿欧冠，设置了“盈利与可持续发展规则”，要求每家俱乐部在三个财政周期内的亏损不能超过1.05亿英镑，而在调查一番后，埃弗顿成了出头鸟，他们在2020-2021赛季之后的三年里亏损高达1.245亿英镑，从而被扣掉10个英超积分，这让“太妃糖”十分郁闷。

对于处罚，埃弗顿有太多的话要说。整个英超，亏损超过1亿英镑的不止他们一家，此外，埃弗顿还认为他们超过的份额并不算太多，直接扣掉10分有些让人难以接受。

在营收方面，埃弗顿也道出了一些苦衷，赞助商2亿英镑的冠名费打了水漂（这一项无法给出实证），而且本队球员西古德森涉嫌犯罪被解约，这些无法预估的损失，使得埃弗顿在近三个赛季不仅收入锐减，而且战绩较差，无法获得大量的英超奖金。

对于这些说辞，英超联盟方面都没有采纳，他们觉得政策给出的亏损1.05亿英镑已经是底线了，埃弗顿还能再亏那么多，实在说不过去。并且，英超联盟发现埃弗顿明知亏损额巨大，却依旧冒险花钱买球员，属于明知故犯，对自己以及整个英超都不负责任，不罚他们罚谁？

提前预定降级名额？

由于亏损严重，埃弗顿近几个赛季的成绩都不是很好，从2020年开始，“太妃糖”的英超名次一直徘徊在十名开外，2022年，兰帕德上任后带领球队提前一轮保级成功，而在2022-2023赛季，满怀信心的兰帕德却把埃弗顿搞得一团糟，一度快成了垫底球队，好在俱乐部高层在联赛中果断换帅，最终在英超收官战中1:0小胜伯恩茅斯，才力压莱斯特城惊险保级。

本赛季开始后，埃弗顿不顾亏损，依旧招揽了阿什利·杨、丹朱马、切尔米蒂、哈里森以及贝托等球员，希望能大干一场。但是新赛季开始后，埃弗顿直接陷入低迷当中，前五轮四负一平，直到第

六轮才迎来首胜。

在磕磕碰碰中，埃弗顿战胜了布伦特福德、伯恩茅斯、西汉姆联和水晶宫这四个难兄难弟，好不容易摆脱了降级区，可以稍微缓一口气。但是就在此时，英超联盟的一纸罚单，让“太妃糖”彻底跌进冰窟窿，本来有14个积分的他们被扣10分，现在以4分名列英超第19名。

每个赛季英超有三个降级名额，本赛季三支“升班马”伯恩利、谢菲尔德联与卢顿实力实在太弱，基本上可以包揽三个降级名额，但是埃弗顿突然被扣分，使得英超降级形势开始出现变化，埃弗顿似乎已经预定一个降级名额了。

毕竟，在英超成立以来的32年时间里，俱乐部被扣分的情况只发生过三次，一次是1996-1997赛季米德尔斯堡因未能完成与布莱克本的比赛而被扣除3分；另一次是2009-2010赛季朴茨茅斯因为财政危机直接破产，英超对其扣罚9分；第三次就是本赛季的埃弗顿了。前两支球队虽然扣的分没有埃弗顿多，但是在当季都降了级，毕竟联赛中途被罚分对球队的士气打击太大，球员一时无法适应，也没有心气与时间去填坑了。

当然，埃弗顿与米德尔斯堡和朴茨茅斯又有所不同。“太妃糖”是英超老牌中上游球队，并不是联赛“升降机”，他们的底蕴与历史战绩都比米德尔斯堡、朴茨茅斯要强，而10个积分折算下来

就是三胜一平，看起来也不算是“天坑”。更何况联赛还没有打完三分之一，埃弗顿只要调整好球员的心态，是完全可以保级成功的。

其实，埃弗顿在近年过得并不是浑浑噩噩，而是很有想法。俱乐部高层与安切洛蒂签约就是大手笔，还为安帅带来了J罗等明星，可是“太妃糖”从不把钱花在刀刃上，近年来他们在买人上花了将近三亿英镑，可是大部分是J罗这样的过气球星。球队一败再败，从年年保级滑落到如今大概率率降级的地步了。

曼城为啥逃过一劫？

根据英超联盟制定的规则，埃弗顿被处罚无可厚非，但是曼城与切尔西这两家豪门球队也都存在财政违规的行为，其中尤以“蓝月亮”最为突出，他们却没有被处罚。埃弗顿仅因为一项指控就被扣10分，而本该扣30分甚至直接降级的曼城，却安安稳稳地坐在英超头把交椅上，这让很多球迷为之不满。

但是，曼城真应了“债多不愁”那句老话。埃弗顿亏损严重，但是账目清晰明了，几个月时间就查清楚并被处罚了，而庞大的曼城财务体系让指控方查起来十分头疼，而且都是十几年前的老账，拖来拖去，曼城不仅打赢了与欧足联的官司，在英超也安然无恙。

曼城的那些违规行为，多发

生在十余年前投资方刚刚接手俱乐部时期，那时的“蓝月亮”刚从一家普通不能再普通的球队一跃成为土豪，各方面都在花钱，而成绩暂时还没有提起来，亏损十分严重。可是自瓜迪奥拉拿起曼城教鞭后，“蓝月亮”所赢得的冠军数不胜数，每年光英超和欧冠奖金都多达三亿英镑，再加上超级巨星带来的商业收入，曼城早已成为盈利最多的英超俱乐部了，因此那115项指控，很可能随着岁月的流逝而不了了之。而面临同样问题的切尔西则拿出了更干脆的方式，他们把锅都甩给了前东家，所有财政违规都与自己无关了。

就这样，埃弗顿成为了英超最倒霉的球队，而且这件事的余波未了。其中之一就是前三个赛季降级的球队联合要求索赔，因为埃弗顿的违规行为持续几个赛季，要扣分早就得扣，这样那几支球队就不一定会降级。对此，英超联盟也无法马上给出一个确切的答复。

不过，英超联盟的确是想要埃弗顿来杀一儆百，确立规则的权威性。因此，以埃弗顿被扣分为起始点，今后的英超俱乐部在投入与支出方面更要格外小心了，这其实也有利于英超健康成长。英超之所以能成为目前世界第一联赛，就是在规则的制定上符合职业俱乐部发展的规律，并营造出一个健康有序的足球生态。从这方面看，埃弗顿被扣10分的意义远不止处罚俱乐部那样简单。